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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цїлий рік . 10 ар. (20 кор.і 
на пів року . 5 ер. (10 кор.) 
на чверть року 2’508р.(5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цїлий рік . . 18 рублїв

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублїв

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

>Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

і
Виходить у Львові що дня 

крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Реданция, адміністрацію і 
експедиция >Руслана< під ч.9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи ввертав ся дише 
на попереднє вастереженв. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена ави- 
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в >Наді- 
сланім» '20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
15 кр. від стрічки.
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Виводи ґр. Ім ухим го про загравші справі.
(+ ) Як цїсарска промова до делєґа- 

ций була незвичайно коротка і здержана, 
так знов вельми широко розводив ся у 
своїх виводах про заграничні справи пе
ред уі’орскою делєґациєю ґр. Ґолуховский, 
з незвичайною у дипльоматів щиростю і 
ясностю, поставивши перед очи делєґациї 
цілу прозу положеня на европейвскім Схо
ді. В хвилї, коли очи всего політичного 
сьвіта були від довшого часу звернені на 
події в Китаю і південній Африці, ніхто 
не сподївав ся і не досадував ся, що як
раз почне ся блискавиця на Балканї, на 
що мінїстер заграничних справ звернув 
тепер бачність.

Основи австро-угорскої заграничної 
політики не змінили ся в нічім, а також 
її ціль: удержане мира. Тридержавний со
юз стоїть і тепер, а також з Росиею оста
вмо в мирних зносинах, як і з иньшими 
державами. Але на сій головній основі на
дають тїни в деяких місцях, що доси си- 
яли в соняшнім сьвітлї.

Ґр. Ґолуховский в своїх виводах об
говорив три головні справи і події на а- 
зийскім сході в Китаю, балканьскі відно
сини і тридержавний союз. Він оправдував 
незначну участь монархії в споводованій 
кнтайскою ворохобнею виправі тим, що 
наша держава має там незначні інтереси, 
але вказав на конечність бути готовим на 
всякі випадки. Се мотивоване тим дивнїй- 
ше що сегорічний війсковий буджет вель
ми обмежений, хоч мінїстер заграничних 
справ думає про можливість грізних по
дій. Се певно відрадно, що кошта східно- 
азийскої виправи покриє винагорода з бо
ку Китаю, але се є також доказом, що 
воєнні успіхи покривають воєнні видатки. 
З сего виходить, що треба бути пригото
ваним на все, що в даній случаю може 
бути користне. Який же випадок міг мати 
на оці мінїстер заграничних справ? Очи- 
видно повстане в Македонії, яке порушило 
би весь комплекс балканьских питань і 
приневолило би ґеоґрафічно і політично 
інтересовані великі держави вдати ся в сю 
справу. Сими великими в сій справі інте- 
ресованнми державами є Австро-Угорщина 
і Росия. Окрім сего при евентуальних змі
нах в Македонії входять в гру інтереси 
Ромунїї і Грециї і з того згляду недавний 
з ’їзд королів Кароля і Юрія в Абазиї на
бирає важного значіня. Всі ті чотири дер
жави мусять бачити на се, щоби станови
ще Македонії в нічім не захитало ся. Але 
не треба забувати, що на Балканї більше, 
як денебудь в Европі, виходить всякий 
рух від осіб, що не почувають ся до ні
якої одвічальности і що стільки бачать 
сьвіта, що в вікні. Звідтам може отже вий
ти понука до перевороту. Македоньскі ре
волюційні комітети рухають ся горячково, 
а Болгарин в своїх великодержавних заба- 
гах доливає олію до огню. Можуть отже 
одного гарного дня, як сказав ґр. Ґолу
ховский, скласти ся події, з якими годі 
було-б нам погодити ся. Болгарин не хо

тіла послухати доброї ради і рішучого на-

пімненя і длятого не можна її увільнити 
від докору, що она своєю поблажливостю 
чимало причинила ся до заостреня неко- 
ристного положеня.

Сї слова ґр. Ґолуховского такі рішу
чі, щирі і ясні, як се мало коли буває у 
дипльоматів. Болгарин отже не може мати 
ніякого сумніву, що приняту нею добро
вільно ролю, всюди належно зрозуміли і 
що она буде мусіла евентуально відповіда
ти за занедбаня, яких она допустила ся. 
Вправдї не може тепер Бо^гария від часу 
иорозуміня Австро-Угорщини з Росиєю 
(1897 р.) в балканьских справах висувати 
раз нашу монархію проти Росиї, то- знов 
Росию проти Айстро Угорщини, але відно
сини на Балканї наповняють поважною 
і’розою, »супроти якої навіть приязне по- 
розумінє наше з Росиєю показує ся без
успішним*. Обидві бо держави можуть ли
ше наслідком дефензивного характеру сво
єї умови з 1897 р. лише дораджувати в 
Софії і подавати остороги, але як показує 
болгарска політика, має все те лише пла
тонічне значінє. Однак підношені з натис
ком приязні відносини нашої монархії з 
Росиєю стають певним доказом, що в да
нім случаю проти ворохобників мира вн- 

| ступилоб ся з всею рішучої тю і длятого 
не мають ніякої основи такі вісти, наче би 
Росия бажала мати чорногорского князя в 
Білгородї. Як уложилоб ся положене на 
Балканї н часі якоїсь загальної ворохобні, 
годі предвидїти. Певно, що Білоградскі по
дії лише улекшують справу альбаньским 
тайним аґентам. Длятого ґр. Ґолуховский 
стає рішучо в своїх виводах но стороні 
Сербії, а двірскі відносини відсуває між 
приватні справи.

Рішуча згадка про приязні відносіПіи 
з Росиєю має ціль упімненя під певною 
адресою на Балканї, але се не означає ні
якої політичної переміни, бо і тридержав
ний союз зазначений виразно у виводах 
ґр. Ґолуховского. Однак справедливо звер
тає ґр. Ґолуховский на адресу Італії за
мітку, що політичні уступки не можуть бу
ти винагородою за економічні користи, бо 
політичний союз є добутком війскової ко
нечності!. Отже лученє економічних ко
рисній з політичними союзами є тут не на 
місци. Австро-Угорщина не вимагає креч- 
ностий, але і з свого боку не дає їх-.

Виводи ґр  Ґолуховского вказали от
же на сю неперечну подію, що на Балка
нї виринає нова гроза для австрийского 
мира і що на все те треба бути пригото
ваним кождої хвилі.

Пміїгаа ситуація Австро - Угврщгаї.
(Конець).

Критичні познаки проявляють ся на Бал
канї, де розвинула ся шалена аґітация против 
знерхничої держави, та загрожує сусідам. Там 
тепер звернена увага нашої держави задля 

всяких прояв, іцо вказують на певний несупо- 
кій в тій части Европи. На першім плянї 
стоїть тут македоньска аґітация в Волгариї, що 
викликала напружене відносин між Букарештом
і Софією та між Болгариєю і Туреччиною.

Болгарскому нравительству не можна не 
зробити закиду, що оно своєю повільностию у 
здержуваню своїх горожан від очайдушної аґі- 

і тациї, причинуло ся до теперішного стану 
річи. Держави були проте спонукані звертати ся 
з упімненями до болгарского правительства, ко
тре поносить по части вину за сї аґітациї. Те
пер відносини поправили ся і Болгарин потра
фила сї небе печні аґітациї усмирити. Всеж та
ки треба признати, що македоньскі відносини є 
такі, що потребують скорої направи. До пра
вильного захована Болгариї повинна би ще прий
ти реформа адмінїстрацийних відносин в маке- 
доньских віляєтах, бо самі репресивні зарядже
на турецкого правительства не здужають заве
сти трівкого успокоєня.

В Сербиї нова конституция може стати 
підставою усталена політичних відносин. Австро- 
Угорщина може хиба пожелати поводженя в сім 
напрямі сербскому правительству, надїючи ся, 
що Сербія буде уникати всего, що могло би 
остудити зичлівість Австро-Угорщини. Рівнож і 
грецко-турецкі відносини можна вважати тепер 
вдоволяючими завдяки мировому судови конфе- 
ренциї амбасадорів в Царгородї, яка уреґульо- 
вала турецко-грецку торговельно конзулярну кон- 
венцию.

Що-до загального напряму заграничної по
літики Австро-Угорщини, заявив мінїстер, що 
опа опирає ся і дальше на тридержавнім союзі і 
заразом на прихильнім відношеню до Росиї і 
підстава показала ся найтревалїйшою до удер- 
жаня міжнародного мира. Всякі поголоски про 
захитана тридержавного мира є цілком неправ
диві. Сї иоголоски можна би було поминути 
мовчки, як би не се, що деякі круги хочуть їх 
вязати з квестиєю заключеня торговельних трак
татів. Розуміє ся, що годі погодити економічну 
борбу з політичним союзом, і тому між запри- 
язненими політично державами мусять знайти 
ся доконечно якийсь економічний шоііиз уіуєн- 
(1і. В недалекій будуччинї прийдуть переговори 
в торговельних справах з Німеччиною та Іта
лією. Мінїстер висказує переконане, що дасть 
ся осягнути в тім зглядї справедливу підставу 
до полагоджена заходячих ріжниць. Однак за
стерігає ся против припущена, немов би полі
тичні союзи, зміряючі до висших цілий, можна 
вчинити просто зависимими від безусловно вдо
воляючого уложеня торговельно-політичних кве- 
стин. Такий погляд не може найти відгомону 
в чинниках, на яких лежить тяжка відвічаль- 
ність за мир і будуччину держави і народів. То
му належить річево поучати опінїю, що хотяй 
правительство уважає своїм найпершим обовяз- 
ком виступати з цілим натиском в обороні тор
говельних інтересів, то однак політичний союз 
не є компензацийним предметом, який можна 
би заключити з кождим, що на разі дає більшу 
користь, але він служить висшій потребі в якій 
находять забезпеку вирівнуючі ся взаїмно інте
реси. Так само і користи з потрійного союза 
надто є великі для всіх союзників, аби можна 
було їх зрікати ся. Длятого зле би було, коли 
би справді могли знайти послух систематичні 
підюджуваня широких мас з боку елементів, що 
невдоволені з теперішного стану Европі. Про- 
тивдїлати таким думкам треба доконечно через 
обєктивне виказане користий з політичних со
юзів, хочби при тім не було .безпосередних ко
ристий економічних.

Що дотичить загального напрямку загра
ничної політики Австро-Угорщини, то мінїстер
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ствердив ще раз, що є она на скрізь мировою і 
стремить до  взаїмного порозуміня ся між дер
жавами, як се виявило ся в китайскій справі, 
де всякі пебезпечности взаїмних незгодин по
трафили усунути на динльоматичній дорозі. Су
п р о ти  сего можна висказати надію, що ся си
стема взаїмного иорозумленя росширить ся з не- 
меньшим успіхом і на другі справи міжнарод
них взаємин.

Мінїстер ґр. Ґолуховский закінчив корот
кою згадкою про нанизане нових динльо.матич- 
них зносин з Мехиком, про отворене кількох 
конзулятів в Канаді і про торговельні зносини 
з Австралією.

Члени буджетової комісиї угорскої делєґа- 
циї приняли се мінїстерске ехрове оплесками. 
По міністрі забирали слово делєґати Ґінкович, 
Голльо, Раковский і Уґрон. У відновіди сим бе
сідникам сказав мінїстер Ґолуховский ще таке:

Щ о до почтового непорозуміня в Туреччи
ні мінїстер є тої думки, що Туреччина піднося
чи квестию иочт, думала розеднити держави. 
Та се не вдало ся і справа вже полагоджена. 
Щ о до балканьских справ мінїстер заявив ся 
против поділу Балкану па «сфери впливів» а 
обстає за віаіив-ом цію. — Відповщаючи Ра 
ковскому на запит в справі італйско-францускої 
стрічи в Тульон'ї зазначуе мінїстер ще раз, що 
тридержавний союз є вповні незахнтаним, а від
носини Італії до Франциї цілком не повинні ні
кого непокоїти. — Що-до Сербії є всяка прав
доподібність, що відносини все остануть однакі. 
Та запоруки на се не може дати ніхто насьвітї.

Вкінци комісия приняла всіма голосами 
против двох цілий буджет міністерства справ 
заграніїчних. — Також комісия для маринарки 
нриняля буджет маринарки.

Спільні’ делєґациї.
Вчера пополудня відбуло ся засїданє б у 

джетової комісиї австрийскої д е ле га ц ії.
Презес комісиї др. Бернрайтер звернув ся 

з запитанєм до міністра заграничних справ ґр. 
Ґолуховского, чи ехрове оголошене в ХУіепег 2іц. 
є автентичним. Ґр. Іолуховскиіі потвердив ав
тентичність тексту.

Почала ся дискусия над заграннчною си- 
туациєю. Перший др. Крамарж забрав голос і 
заявив, що Чехи тепер менше виступають про 
тив тридержавного союза, відколи наступило 
зближене з Росиєю. Чехи лише борють ся про
тив того, щоби союз з Німеччиною уважати як 
символ віри австрийскої політики, як сопсііііо 
8Іпе диа пои істнованя м нархиї. Обговорили 
відносини на Балкан!, бесідник виказує, яким 
скуточннм для удержаня мира є навязанє тї- 
снїйших відносин з Росиєю. Вкінци др. Кі амарж 
обговорює справу видалюваня австрийских під
даних з Німеччини і домагає ся від австрий
ского иравительства енерґічної інтервенції і за 
являє, що сторонництво бесідника не може ма
ти довіря до теперішної заграничної політики, 
бо добачує в ній за мало самостійності! і само 
сьвідомости.

Відтак ґр. Войтїх Дїдушицкий, згадуючи 
про Китай, висказує ся, що на місце давно! ре
лігійної нетолєраициї, виступила тепер націо
нальна і кождий думає найліпше прислужити ся 
свому народови нищенєм иньших меншостий 
народів. Се є варварство, против якого в першій 
лінії Австрия мусить виступити з огляду на свій 
устрій та історичну місию. Вправдї тридержав 
ний союз від 20 літ є заборолом евроиейского 
мира і треба висказати признане мінїстрови ґр. 
Ґолуховскому за єго стремленє до удержанє се
го мира, але в Німеччині', як раз се варварство 
національної нетерпимости вибуяло так, що мо- 
нархия і дипльомация мусить бути приготова
ною на всяку евентуальність. Австрийских під
даних Славян видалюють з Німеччини без жад
ної причини, торговельний союз, а особливо ве- 
теринарийну конвенцию інтерпретують і викону
ють зі шкодою для інтересів австрийских тор
говельників. Особливо супроти Галичини посту
пає Німеччина з дивною злосливостию. Нїмецкі 
власти допускають ся просто надужить і нако- 
стий, тому бесідник запитує иравительство, що 
наміряє вчинити в Оудучности, щоби положити 
конець такій інтерпретації! торговельної умови.

Колиж мимо сего Поляки будуть голосувати за 
тридержавним союзом, то певно не з симпатиї 
для союзників а з огляду на мир і великодер
жавне становиско монархи!. Бесідник кінчить 
іменем свого сторонництва заявою цілковитого 
довіря до теперішного управителя заграничних 
справ.

Делєґат Помер заявляє, що ані урядові нї
мецкі круги, ан'ї урядові круги евангелицкої цер
кви в Австриї не підпирають руху «Ьовхоп К от«. 
Дальше запитує міністра, чи правда се, що від
носини Австрії! до Італії остудили ся, а тридер
жавний союз захитаний ? Бесідник підносить 
вагу союза з Німеччиною та робить закид пра- 
вительству, що надто старає ся приподобатись 
Анґлїї. Вкінци запитує, чи порозумінє з Росиєю 
мало які реальні користи супроти явної непри 
язви Чорногори, Сербії, а по части Болгари!?

Делєґат Аксман поясняє рух «Ьовуоіі Н от* 
стремленєм усуненя ріжниць між Німцями на 
случай прилучена Австриї до Німеччини та за 
являє, що єго сторонництво могло би тоді ви- 
сказатц довірє теперішній управі заграничних 
справ, колиб она зуміла забезпечити належите 
інтереси австрийского промислу при відновленні 
митово-торговель н их трактатів.

Делєґат Крамарж ганить, «ХУіепег АЬепб- 
роєї», щб вправдї відперла напасти францускої 
праси, але потурала нїмецкій, якатенденцийно ви- 
сказувала ся про одного члена цісарского дому. 
Дел. Поммер заявляє, що рух «Ьов уоп Нош» 
вправдї був зразу політичним, але відтак став 
чисто релігійним.

Тепер ваняв слово мінїстер ґр. Ґолуховский 
і в довгій промові збивав та простував виводи 
передбесїдників. Після бесіди міністра і к нце- 
вої промови референта ухвалено приступи ги до 
подрібної дискусиї.

В ході дискусиї виступив дел. Перґельт 
против Крамаржа, закидуючи, що він поклику- 
ванєм ся на малозвісні і без значіня, нїмецкі 
часописи, які зовсім не репрезентують загальної 
опінїї Німеччини, старав ся здискредитовати 
Німців, подаючи в сумнів їх льояльність так в 
Німеччині, як н Австриї. Дел. Козлопский ж а
дав, щоби ще перед заключенєм нової ветерина- 
риййої конвенцій иравительство спростувало о- 
шибочиі тверджена про ветеринарийні відносини 
в Австриї, які підносять в дневниках, а навіть 
в парламентах: н'імецкім і віденьскім.

Мінїстер ґр. Ґолуховский заявив, що пра- 
вительство предкладає всі реклямациї, які впли
вають в сій справі, покликаним до сего чинни
кам і буде старати ся полаходити справу як 
найкористнїйше. Щ одо креоваия при консула
тах, як хоче дел. Козловский, аташе рільничих 
і технічних, то се належить до обсягу прави- 
тельства обох половин держави, а мінїстер зі 
своєї сторони є приклонний такому помноженю 
заводових консулатів і одинокою перешкодою в 
тім зглядї є кнестия коштів.

По укінченю дискусиї принято без зміни 
цілий буджет разом з додатковими кредитами.

Д о п и с ь.
Харків.

(Недостаток критики’, м але  зацікавлене ся літе
ратурою; драм и Тогобочного’, „абщество р а зп р а -  
странвнїя Грамотності в народв“; виступлене М и 

коли  Міхновского).
(Дальше)

29. цьвітня ст. ст. в великій салі харков- 
ської ратуші (городскої думи) відбули ся за
гальні збори харківського «Обгцества разпро- 
страненія грамотности вт> пародії«. Се »обще- 
ство«, як відомо всім, задля нашого народу не 
тільки що не корисне, а зле: воно деморалізує 
наш нарід пануючим в Росиї, чужим йому язи
ком і йде тісно поруч з тим некультурним на
прямом внутрішної росийської політики, що 
зветь ся «обруейніе» всіх у всьому.

Се «общество» видає і книжки задля на
роду. Над видавництвом тим воно почало пра
цювати рівно 10 років тому назад, виділивши 
з себе задля того цілу орґапїзацию під назвою 
«издательского комитета* з більше ніж ЗО чле
нами. Інїциятором, орґанїзатором, фундатором і 
на первих кроках душею по праці того коміте
ту була відома космополітка, жінка Українця,

Софія І’усова. Головою комітету сливе увесь 
час був професор Богалій.

З а  період десятирічного свого істнованя 
комітет видав 58 назвисків книжок у майже 
півтора мілїона примірниках. Межи ними видано 
тільки дві українських брошюри; але і задля 
того довело ся вжити великих потуг тим чле
нам того комітету, які ще хоч як-не як симпа
тизують «хахлу», щоб ті 2 брошюрки прийшли 
незадавленими через цензуру їх же комітет
ських співробітників і товаришів.

Хиба-ж се не аномалія, що «общество гра
мотності!» в Губернії' з україньским народом, 
общество, яке держить ся на сьвітї грішми з 
того народу, видає книжки, щоб задовольняти 
ними нарід тульскої, костромської, саратовської 
і иньших Губерній півночі!, а найбільше вятської 
Губернії?! Задля своєї-ж Губернії, коли не лічи
ти тив двох нещасних брошюрок, воно не зро
било корисного нічого.

Згадуючи на зборах, в своїй дуже гарній 
промові 10-лїтний період дїяльности видавниц
тва т. то комітету, голова його проф. Богалій 
виявив перед зборами малу діяльність того ко
мітету задля рідного народу, давши відомість 
зборам про істнуючі утиски росийскої цензури 
задля українських книжок, найпаче популярно- .  
наукового змісту, запрохав збори до резолюцій 
прохання нід лиця «обіцества» перед міністром, 
щоб цензура, цензуруючи українські твори, обер- 
тала-б ся з ними нарівні з великоруськими; 
щоб цензура звертала увагу тільки иа зміст 
творів, а не на язик, яким вони написані, як 
ведеть ся тепер.

Се питане професора Богалїя загальними 
зборами одноголосно затверджено позитивно. 
Зараз же по сім член зборів, та й член «изда- 
тельскаго комітета» адвокат д. Микола Міхнов- 
ський, залучивши собі слова, виголосив перед 
загальними зборами дуже дотепну промову про 
неодмінну потребу українському народу на селі 
школи на його рідній мові. Д. Міхновський ска
зав: «Тепер, коли з високостн престолу розля- 
гли ся добродійні слова про загальну^ реформу 
школи в Росиї, як річ неодмінно потрібну, те
пер, коли новий мінїстер народної просьвіти в 
свойому циркулярі виразно до помочи собі в ви
копувані того високого бажання реформи шкіл 
запрохав всіх, маючих змогу до того, чи то 
словом, чи то й ділом, — харківське «общество 
грамотности в народі» не тільки має змогу, але 
й повинно підняти свій авторитетний голос пе
ред міністром в напрямі дозволу урядом укра
їнського слова в народній нашій школі.

(Конець буде).

З державної ради.
На початку заеїданя президент ґр. Фетер, 

по відбутій перед тим конференції в справі 
Брайтер-Зехер, зложив заяву, в якій висказав 
ся, що вправдї не добачує в словах п. Зехера 
обиди для пос. Брайтера. але колиб так було, 
то мусів би дуже жалувати сего і буде старати 
ся удержати честь і повагу палати без огляду 
на сторонництва.

По відчиташо внесень та інтерпеляций при- 
ступлено з дневного порядку до дискусиї над 
9. артикулом інвестицийного закона, дотично ре- 
фундациї 80 мілїонів К. По промові пос. Гавкі, 
який назвав теперішні наради «сІигсЬреіІвсІїеп», 
замкнено дискусию і вибрано Генеральних бе
сідників, а відтак по їх промовах ухвалила па
лата сей артикул.

Президент повідомлює, що пос. Кафган 
цофнув вотум меншості! в справі іи п с ііт  межи 
інвестицийним а каналовим законом.

Відтак по короткій дискусиї принято решту 
артикулів закона і тим самим покінчено друге 
читане інвестицийного закона.

Пос. Вольф вносить безнроволочне присту- 
пленє до третого читаня. Пос. Баєрлє противить 
ся сему з огляду на умову межи сторонництва- 
ми, що трете читане інвестицийного закона має 
відбути ся рівночасно з третим читанєм кана
лового закона ЗІ. мая або І. червня. Так само 
промовляє пос. Сильвестер, а між тим прихо
дить до поганої, словної лайки між Штайнвен- 
дером а Вольфом. Вкінци в голосовашо відки
нено внесене Вольфа.



з

З  черги міністри Кербер і Вельзерсгаймб 
відповідали на ріжні інтерпеляції!, а між инь- 
шнм на інтерпеляцию в справі подій в Мона- 
стирцю (відповідь подаємо в новинках).

Після сего замкнув президент засїданє і 
назначив слідуюче на середу дня 29. с. м. о год. 
11. перед полуднем.

Н О В її н к и.
— Календар. В н е д іл ю :  гр.-кат. Гликериї; 

рим.-кат. Св. Духа. — В п о н е д іл о к :  гр.-кат. 
Ісидора муч.; рим.-кат. Понеділок зелений. — В і 
в т о р н и к :  гр. кат. Пахомія Великого; рим.-кат. 
Вільгельма.

— Клюбові справи. На засідавю Р у с к о - н а 
р о д  н о г о  к л ю б у  в середу принято до відо- 
мости наглі внесеня п. Б а р в і н ь с к о г о  в спра
ві ножарних іпкід в Д їд и л о в і ,  Г а я х  б т а р о  
б р о д с к и х  і Я с е н о в і .  Відтак поручено п. 
Барвіньскому забрати голос в розправі над бу- 
джетовою провізориєю і представити економічні 
і культурні потреби руского народу в Галичині 
а п. П і гу л  я к о  ви полишити такіж справи бу-! 
ковиньскі. Обговорювано також справи, які п. 
Барвіньский має піднести в делєґациях.

— Словіньско-х рватский клюб, котрого голо- 
ловою є маріпалок Дальмациі Овчевич відніс 
ся до С л а в я н ь с к о г о Ц е н т р а  з бажанєм, і 
щоби парламентарні комісиї обядвох сих кдю-і 
бів порозумівали ся у всіх парляментарнихспра-; 
вах і тим підготовили злуку сих клюбів. Сла-| 
внньский Союз на засідавю ні вторник згодив 
ся одноголосно на се предложенє і делегував до 
того свою парламентарну комісию (Шустерші- 
ча, Барвіньского, Беркса, Ґреґорчіча і Грубана.

— Ліберальні Словінці Фериянчіч, Тавчар, 
Алянтан, Ґабригек і Серби Вуятовіч і Квекіч у- 
творили полуднено-славяньский клюб і вибрали 
головою Фериянчича, заступником Квекіча.

— Події в Мо астирци представив др. Кербер 
на вчерашнім засїданю держівнЦЇ ради, у від
повіли на дотичні інтерпеляциі, ось вякім сьвіт- 
лї: Др. Кербер виводить, що в своїм часі селя
ни сеї громади в заміну за роботизну могли в 
лісах ґр. Красїцкого випасати свій товар і зби
рати дерево. Коли перед двома роками тепе- 
рішний властитель обняв заряд маєтку, він за
боронив селянам випасати худобу на тім насо- 
виску і ограничив також збиране дерева в своїх 
лісах, що вже тоді викликало забурепє між та
можням населенєм. .Минулого року селяни ви- 
наймили се пасовиско. Однак сего року часті» 
селян жадала безплатного пасовиска і вигнали 
худобу до лісів, а наслідком сего наробили зна
тної шкоди. Понеже всі змаганя лісного персо
нали), щоби сему перешкодити, остали безску- 
точними, а навіть треба було побоювати ся, що 
селяни зневажать чинно сей персональ, старо
ство в Ліску вислало асистенцию жандармериї 
в цілії здержаня заворушень. Коли дня 20. с. м. 
гаєвий хотів займити находи іу ся в лісі худо
бину, селяни напали на него з патиками і к а 
мінами і побили. В сім часі виступили жандар
ми і по вичерпаню всяких инчших, приписаних 
інструкциєю способів, дали один стріл, який по
ложив трупом одного мужика. Мужики кинули 
ся відтак з патиками і камінєм на жандармів, а 
наслідком сего жандарми вистрілили єіце два 
рази і убили ще одного мужика, а другого 
єранили тяжко. З  нападених, лісних сто
рожів один є тяж ко, а другий легко ран- 
ннм. Також одного жандарма зранено каме
нем. По сій сумній події прибув сей час на місце 
начальник дотичної політичної власті! разом з 
судовою комісиєю, щоби зарядити відповіднідо- 
ходженя. Що-до ужнтя оружия жандармами, то 
се є, як завсїди в таких случаях, предметом су
дового доходженя. Мінїстер складає вкінци за
певнене, що власти очивидно учинять всьо, щ о
би ся сумна подія стала провіреною з цілою 
обєктивностию і як найскорше, а відтак вида-і 
дуть відповідні зарядженя.

— Нове товариство задаткове урядників і сьзя- 
щеників. Сего тижня у вторник і пятницю ВІД- і 
бували ся довірочні наради рускої інтелігенцій 
над заснованєм нового товариства задаткового\ 
урядників і сьвяіцеників, котрого цїлею було би і 
удїлюванє і улекшуванє дешевого личного кре
диту інтелігентній верстві рускої суспільности.

Но основнім обговореню проекту статутів, 
котрий предложили ші. О. Сероічковский, Ів. Ба- 
чиньский і Гр. Грозїк, вибрано комітет, котрий 
має занятись скликанєм перших зборів для при- 
нятя статутів. До комітету увійшли пп. Ів. Ба- 
чиньский, о. Ів. Давидович, Гр. Грозїк, др. Т. За- 
яць, о. Т. Лежогубский, Ол. Сероічковский, о. Ол. 
Темницкий. ироф. Ром. Цеглиньский, і др. Ми
кола Шухевич.

— При великій катастрофі в Олешичах пого- 
ріли з предметів обезпечених в «Дністрі» цер
ков і будинки 15 господарів обезнечені на суму 
20.540 К.; рівночасно лучили ся більші пожари 
в Короиужи (пов. Рудки), де на 83 погорільців 
було 13 обезпечених в «Дністрі» на суму 10.900 
К. і в Лісках (пов. Сокаль), де на 31 погорільців

було 8 обезпечених в «Дпїстрі» на 4.130 К. — 
Рівночасно і то в однім дни 14. мая одержала 
Дирекция «Дністра» донесене о 3 шкодах в Зба- 
ражи, 3 шк. в Красній (пов. Надвірна), І шк. в 
Долині, 1 шк. в Городищу (пов. Бережани), 1 
шк в Старисках (пов. Яворів), 2 шк. в Грозьо- 
в й (пов. Старий Самбір) і 1 шк. в Тейсарові 
(пов. Жндачів).

Всі ті шкоди вже зліквідовані і виплачені 
а при більших шкодах в Олешичах і в Коропу- 
жи Дирекция «Дністра», не чекаючи окінченя 
лїквідациї, зарядилі зараз по пожари виплату 
задатків на рахунок відшкодозань обезпеченим 
членам. — Лівів 24. мая 1901. Дирекция.

— Стипендию з фундациї бл. п. Андрія і Анни 
Бурачиньских 76 корон річно, надав п. Я. Бура- 
чиньский, докторанд медицини у Відня (котрому 
прислугує досмертне право надаваня тої сти- 
пендиї) Юл. Антоневичеви, ученикови І. кляси 
рускої ґімназиї в Коломиї, синови селянина з 
Рожнова. Наділений буде побирати ту стипен
дию аж до скінченя студий Гімназияльних.

— Гради. ІЦе не обробили ся з весняними 
роботами, а вже зі всіх сторін краю надходять 
сумні вісти пр > шкоди від туч з градами. Після 
оголошеня краківського товариства обезпечень 
зголошено в тім товаристві градові шкоди із 
слідуючих повітів: Хшанів, Ряїнів. Ярослав, Гу- 
сятия, Рава, Броди, Золочів, Коломия, Жовква, 
Сокаль, Скалат, Підпайці, Бурштин, а з Букови
ни з повітів черновецкого і кіцманьского. Навіть 
ячмінь, що ледви виріс понад землю, знищив 
град так, що в декотрих місцевостях треба було 
рілю переорати і засіяти яриною.

Патент для піякіа. Сенат в державі Ааркан- 
зас в півн. Америці видумав новий спосіб, як 
зарадити надмірному ніяньству. Іменно ухвалив 
закон, яким дозволяв ся пити ьлі.коголї, і то в 
приписаній йорі і скількости, лише тим, що на
були патент на -пите. Такий патент па наймен
шу скількість алькоголїчних напоїв коштує З 
долари, а кари за переступлене патенту почи
нають ся від 15 долярів.

Штучний град. Д-рови Крайтенерови в Дарм- 
штадї повело ся витвориш в лябораториї штуч
ний град дрібних розмірів в такий спосіб: Бере 
ся два дроти, які є нолучепі з сильною батери 
єю електричною, і один з них вкладає ся через 
дно начиня, наповненого водою, так, аби дріт ся
гав майже до поверхні води, а другий спускає 
ся з гори так, аби майже дотикав ся першого. 
Коли опісля пустить ся елєктрпчність з силь
ним напруженєм, мусить она перескікувати пе
рерву межи дротами. Тоді вода коло долїшного 
дрота розступає ся і творить лійку, в горі шир
шу, а долині вузшу, з котрої прискають 
краплинки води. Коли побіч горішного дротан ад 
лійкою поставати папір, то по хвиїи чути, як 
па напір надуть дрібні зеренка граду. Досьвідче- 
нє удає ся лише тоді, як воздух в окруженю є 
цілком спокійний. Те саме маємо в природі, ли
ше з тою ріжницею, що воду заступає ту пара 
і находить ся в горі, а не в долині. Перед гра
довою тучою настає спокій у воздусї, і чим дов
ший сей спокій, тим більший і густїйший буде 
град.

— Страшний гураґан лютив ся 25. м. м. в Ін- 
диях східних і знищив немалий кусник краю, 
що тягне ся на кількадесяти кв. миль. В однім 
місци цілий ліс вирвало з корінєм, а місто Ман- 
даляй столиця провінцій Норма, представляє од
но велике діло знищеня. По бурі доправив ще 
ліпше град і дощ, що пустив ся як з ведра. Не 
обійшло ся і без жертв в людях, бо згинул) їх 
до 29.

— Залізними виробами заливає Америка чим 
раз більше европейскі ринки, бо коли в 1897 р. 
вивезено їх звідтам за 63 мілїони, то вже 1900 р. 
висилка сих самих товарів збільшила ся на 130 
мілїон. доларів.

— Дотепні злодії появили ся в Мегадїї на У- 
горіцинї. До тамошного начальника зелізничої 
стациї зайшли недавно два селяни і просили, 
щоби позволив переховати домовину, котру дру
гого дня вишлють зелїзнпцею. Начальник по
зволив. а вечером, замкнувши канцелярию, пій- 
шов домів. Скоро вернув другого дня, переконав 
ся, що домовина була отворена, а рівночасно 
спостеріг, що пропала каса зелїзнича. В домо
вині був схований злодій.

— Ц к. Дирекция зелїзнидь державних у Львові
оповіщує:

З  днем 1. червня с. р. аж до кінця вересня 
буде видавати ся для подорожуючої публики 
телєГрами ніденьского заведеня метеорольоґіч- 
ного, заповідаючі сподіваний стан воздуха на 
найблизшу добу, в слідуючих стациях зелїзни- 
чих: у Льв »ві, Перемишло, Стрию, Бродах, Ла- 
вочнім, Сколім і Новім Загірю.

Долучені до сих телєґрамів мани метеоро- 
льоґічні дають погляд на загальний стан воздуха 
в Европі.

З  днем 9. мая 1901 передано до прилюд
ного ужитку зелїзницю льокальну Хлюмец-Ке 
нїґштадти в окрузі ц. к. дирекциї зелїзниць дер
жавних в Празі.

З  днем 1. червня 1901 входить в житє до
даток І. до тарифи часть II., зшитка 1.

—  Дрібні вісти. Йосиф Солеский, посол на 
краєеий сойм, ем. профосор реальної школи у 
Львові, радний міста, помер нагло вчера на удар 
серця. — Намісник ґр. Пінїяьский виїздить нині 
до Грималова і у вторник поверне до Львова. 
Того сомого дня вечером поїде до Кракова, що
би взяти участь в торжесгвеннім засїданю Ака
демії наук, а в четвер 30. с. м. поїде з Кракова 
до Відня, де забавить кілька днів. — В Стачи- 
славові упав вчера сильний град. — Концесию 
на трету аптику в Ярославі одержав п. Яків 
Вншатицкий. Коло Медики переїхав зелїзни- 
чий поїзд екзекутора податкового; найдено єго 
неживого, з відтятою правою рукою і правою 
ногою. — Лат. парохію ге^іае соНаІіопів в До- 
бромили, надало намісництво ке. Фел, Хмєльов- 
скому, дотеперішлому парохови в Пишках.

— Гумористичний кутик.
З  політики.
— Ко.шни женщяни заявляють републи- 

каньскі переконаня?
— При виборі королевої... балю.
З  висших сфер.
— Чи баронова вже покинула намір роз

вести ся зі своїм мужем ?
— Рішучо покинула. Єї теперішний при

ятель дому не желає собі жадної зміни, бо вже 
привик цілковито до теперішчого мужа.

На часі.
Д и р е к т о р  б а н к у :  Мушу перевести 

шконтр каси, бо на сгої мого касиєра я найшов 
граматику анґлїйстого язика...

Т е л є ґ р а м и.
Рим, 25. мая. В тутешних дневниках поя- 

вила ся неправдоподібна поголоска, іцо Росия, 
Франция і Італія згодили ся на кандидата до 
сербскаго престо та, яким має бути наелїдник 
чорногорского престола.

Софія, 25. мая. Опозиция поставила на вче- 
рашнім засїданю Собранїя два внесеня, на об- 

'жалованє міністрів з причини нарушеня консти- 
туциї і виряджена шкоди державі через звісну 
умову о доставу непридатних зеЛїзничих ваго
нів.

Рим. 25. мая. В келнї Брешіого найдено 
картки з анархістичними написями. Він не по
вісив ся, а удусив ся хусткою.

С0Ю 55ЕЦМ  Егпезіа ТІюгпа,
у Львові, в пасаши „ГЕРМАНА" ул. Сонїшна.

Програма від 16. мая до 1. червня 1901.
При співучасті! війскової музики 24. и. п.

1) Копогаїї, загадка XX столїтя. 2) Кгиедег 
і Кігзіеп, комічна музикальна маскарада. 3. Тго- 
Ьа, феноменальний жоиґлєр. 4) Сестри ЗсЬаеГег, 
знамениті дуетисткн. 5) Магіїапа і Уісіогіа, воз- 
дуііші артистки. 6) Тгіо Оесагизо, славні італїй- 
скі артисти інструментально-вокальні. 7) ЗоЬозу, 
трансформацийний мімік. 8) 1_ез РІоеІу-ґагеІІаз, 
• Меіагще-Асі». 9) Ігта  ВеІІапу. лірична сьпі- 
вачка.

Що дня о 8. год. вечером велике предста- 
1 вленє. В неділю і сьвята два представлена. Що 
і 1ІЯТНИЦЇ НідЬ І_іГв представлене. Білети вчаснїй- 
I ше можна замовляти і набути в конторі Пльона 
при ул. Пароля Людвика ч. 9. у Львові.

За знамениті вироби преміованпй 
ц. к. державною медалию.

К МОКАУІІЗ,
Вгііпп, Сгоззег Ріаіг,

укінченпй слухач техяїчної шко
ли для виробу годинників в Белі 
(Швайцария), вироблює і доста
вляв годинники на вежі, церкви,

школи, урядові будівлі. Фабрики, замки, віллї і т. п.в най- 
точнїйіпім і фаховім викінченю по найдешевших цінах. 

Цінники на жадане даром. Вивіз на Схід.
5—26

Лєкцийна комісия
студентів фільософічного виділу львівского унї- 
верситета, яка остає під зверхніш проводом 
проф. Твардовского, поручає здібних інструкто
рів і домових учителів. — . Устні зголошеня 
приймають члени комісиї щоденно (навіть в не
ділі і сьвята) на університеті (І п. Саля VIII) 
межи 12 — 1. год. — Адреса: Лєкцийна комісия 
студентів фільософічного виділу, Львів, Унївер- 
зитет.
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Рахунок білянсу за рік 1900.
Товариства взаїмних обезпечень „Дністер" у Львові.

А к т и в а :

Н езаплачений кап італ акцийний 
Готівка в кас і • • • • ■
Розп орядим і вкладки  в інституциях

банкових і щ адничих:
а) в Банку краєвім  на р а х и ік у б і-

ж у ч і м .................................................
в Б ан ку  краєвім  на 2 книж ках 
вкладкових ...................................

б) в Н ародній Торговлї уділи •
в) в Товар, кредит. »Дністер» уділи
г) в Щ адницї почтовій в Відни,

рахунок б іж у ч и й ............................
Цінні папери нісла курсу 21/12 1900

а) фонду премійного 
до того біж учі купони

б) фонду ресервового • 
до того біж учі купони

Р е а л ь н о с т і! ............................
Векслї в портф елю  ’•
П озички гіпотечні
Фонд ем еритальн ий:

а) цінні папери після курсу з дня
31/12 1900 • • ■
до того біж учі купони

б) кн иж ка вкладкова Тов. 
кредиту »Дністер<

К авци ї а ґен тів  (депозита)
Залеглости  в а ґен ц и ях  •
Розличні довж ники: з рах. позичок 

гром адам  на сикавки
Перенос кош тів засйованя і орґаиї- 

заци ї .................................................
В артість інвентаря по наступивш ім  

відписаню  • • . . . .
З ад атк и  на платні урядникам  •

взаімн.

' кор ^1

2439 01

15763 79

174(46 45
1155 83

310943 40
1998 41

30168 50
239 66

кор.

30408

516

18202 80
200 —
992 06

5230 22

175402 28

312941 81

кор.

18967 28

24625

488344

08

09

30924 54 
51982 
98165 23

600

2838
3687

720 N13

1

П а с и в а кор кор. кор.

Львів, ЗІ. грудня 1900

Др. Дамян Савчак,

Юлїян Сїчиньский,

Ф онд основний:
а) стан з кінцем р. 1899 •
б) вильосовано в р. 1900 • 

В ильосовані листи Ф онду основного:
остало невиплачених з р. 1899 
в р. 1900 вильосовано 280 листів 
виплачено в р. 1900 . . . .

Ф онд резервовий: стан 31/12 1900 
Фонд на ріжницї курсу . . . .  
Р езер ва  премії з  в ідчнсленєм  у ч а 

сти Тов. реасекурацийного • 
Р езер ва  ш кід „ „ - •
Р езер в а  сиецияльна ............................
Ф онд ем еритальний урядників і слуг 
С альдо рахунку з, Тов. реасекурац. 
Р озличні вірителі (сальда аґентів)
К авциї а ґ е н т ів ..........................................
Н епіднесені відсотки від листів удї-

лових .................................................
Н алеж итість закон, додатку  для  сто-

рожей огневих в Буковині • 
Надвижка:*)

а) позісталість перенесена з р. 1899
б) з обороту в ракунков. році

72000
56000 16000

800
56000 56800

49000

56000
40995

7 8 0 0 ; -  
311540

703

171942
2656
6000

30924
21207

1294
51982

1006

82 68

96995 -
720133 54

•) 3 надвижки 96995 кор. рішили Загальні Збори ужити:
1. до фонду рряервового, но мисли § 69 статути ....................  8.200 кор.
2 на сплату фонду основно „ арт. IV ............................  16.000 „
3. „ оплату фонду основного „ „ IV „   960 „
4. „ звороти для членів „ § 46 „ (в висоті 8°/0

під премії)...............................................................................  61 735 „
о. на винагороду 2 директорів, 2 заступників і 3 членів ко

м іс ії !  ревізийяої за р. 1000 (§ 105) , .................................  5.900 „
6 перенести на рахунок слідуючого року . . . . . . . .  4.200 „

Д И Р  Е К  Ц  И Я:

Др. СтеФан Федак,

КОМІСІЇ Я РЕВ ІЗЗЙ Н А :

Емілїян Куницкий,

Др. Ярослав Кулачковсиий.

Григьрий Щирба.

За бухгальтерию:

А Ніяк.

Важне для хліборобів!
С А М О Ч И Н Н І

п р и р я д и  до  п ід л и в а н я  

з н и щ е н я  д и к о г о  р і п а к у
і ДИКОЇ ГІрЧИЦЇ, перевізні на більші

а переносні 

для менших 

ужитків

к о сяр к и
до трави, конюшини

Кінні до оозстрісаня сїна. кінні до сіна.Грабарки
Найліпшою СЇВарКОІО

рядовою в РЬ. МауГагІЬ & Со.’» 
ново споряджена

(система пересуваня коліс) 
до всіляких насінь і ріжнородної величини 
висіву без вміли коліс; на ґрунта гірскі 
і рівнини, дуже легко ходячі, незмірно тре- 

валі, дуже дешеві.
З Уможливляють дуже велику ощадність в праці, часі і грошах.

Ручні праси до сїна і соломи, лускані до кукурудзи, керати, моло-
тїльнї, млинки до чищеня збіжа, триєри, плуги, вальці, борони

вирабляв і достарчуе яко  с п е ц и я л ь н іс т ь  а порученєм, в найновійшіи 
вибірній ва найліпшу узнаній конструкциї

Р * Н . М А Т Р А И Т І 1  А  С о .
ц. к. уприв. Фабрика машин рільн. особливша Фабр. прас до вина і машин до овочів, 

у Відни, II. ТаЬогзІгавзе Нг. 71.
Відзначена 400 золотими, срібними і бронзовими медалями.

ЯЯТ Богаті катальоґи і численні письма з узнанєм — даром ' * ■
Аґенти і відпродавцї пожадані.

Хто ще не читав
Ф Р А Н Ц А  М Е Ш К А :

Драма на селї
ціна 70 сот.

і того самого автора: НАГУЛА
ціна ЗО сот.

оповіданя з житя Словінців в перекладі І. Кузіва

нехай як  найскорш е зам овить сі дві книж очки в Наук. 
Товар, ім. Ш евченка, ул. Ч арнецкого 26, або  в С тавро- 

пигійскій Книгарни ул. Р уска у Львові.
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Видає і відповідає за  редакцию  Лев Лопагиньский. З  друкарні В. А. Ш ийковекого.


